

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАВАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДИЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XXIV

№ 173 (7005)

пятница

23

июля

1948 г.

Цена 20 коп.

Наш патриотический долг

ЭТО СЛОВО ко всем трудящимся нашего края, в первую очередь к вам, молодые патроты.

Как известно из газет, Основанием разделились на три самостоятельных добровольных общества трудающихся — содействия армии (ДОСАМ), содействия авиации (ДОСАВ) и содействия Военно-Морскому флоту (ДОСФЛОТ). Это не простое организационное мероприятие. Создание трех новых добровольных обществ служит большой, великой цели — дальнейшему укреплению военного могущества нашей любимой Родины. Речь идет о том, чтобы овладение навыками воздушного спорта, изучение военно-морской специальности и приобретение военно-технических знаний стало в нашей стране массовым, общенародным делом.

Все мы горячо любим Советскую Армию, Воздушный и Военно-Морской Флот. Это наша слава, наша гордость, слава и гордость всего передового человечества. Вооруженные Силы Советского Союза за служили глубокую благодарность и признательность народов за спасение цивилизации от фашистских громогрохов, за освобождение от неминимого фашистского ига. Знаменосцами победы, великих идей коммунизма, борцами за светлое будущее человечества назывались наши воинов. Погибли, совершенный ими в Великой Отечественной войне, бессмертны, как бессмертен народ, из недр которого они вышли, как бессмертна великана партии большевиков, воспитавшая и поднявшая их на борьбу с врагом.

Гордясь своими Вооруженными Силами, мы хотим их видеть еще более сильными и могущественными. В этом залог мира и счастья свободолюбивых народов. Советские люди — люди дела. Лучшим выражением наших патриотических чувств, любви к армии, воздушному и военно-морскому флоту будет самотверженный труд на всех участках великой сталинской патриотики. Лучшим выражением нашей любви к Вооруженным Силам будет активное, деятельное участие в работе обществ ДОСАМ, ДОСАВ и ДОСФЛОТ.

Молодые патроты! Мы знаем, с какими радостями вспоминая мы вступаем в ряды Советской Армии — самой могущественной армии мира. Ты готов мужественно защищать родную отчизну, отдать этому весь пламень своего сердца. Но пока наступит торжественный час призыва — сядешь под крылья самолета, когда сядешь за штурвал самолета или совершишь прыжку с парашютом.

Ты с восторгом смотришь на человека в бескозыре. Он сияет собой, беспартийной и мужественной. Труда, сложна и романтична профессия моряка. Хочешь стать им? Будь хорошим плавцом, гребцом, умеющим плавать на парусном, изучай основы мореходного дела. В этом тебе поможет добровольное общество содействия Военно-Морскому Флоту.

Мы живем на Советском Дальнем Востоке, на восточных рубежах любимой Родины. Наш край воспит в нас сильных, патриотичных и мужественных. О наших строителях городов идет рапорт молва по Союзу. Хранить и умножать дальневосточные традиции — наш святой долг, товарищи! Где, как не у нас, в пограничном крае, имеются исключительные возможности для развития оборонно-массовой работы?

Вспомним мирные, предвоенные годы. По количеству аэроклубов, планерных и парашютных станций, по размаху осознава-

химовской работы наш край заслуженно занимал одно из первых мест в стране. Воздушный спорт пользовался среди трудящихся огромной популярностью, он был подлинно массовым. Разве можно забыть, скажем, воскресные дни на аэродромах? Сюда стекались люди с предприятияй и учреждений. Они изучали авиационную технику, наблюдали за учебными полетами будущих пилотов и за прыжками парашютистов, сами участвовали в полетах и прыжках.

В Хабаровском аэроклубе и его филиалах — в Комсомольске, Благовещенске, Биробиджане, Петровопавловске-на-Камчатке и др. в день шла напряженная учеба.

Многие молодые рабочие и работницы, завершив трудовой день на заводе или стройке, спешили туда, чтобы овладеть летним делом. В числе других пришел в аэроклуб и Михаил Искрин, рабочий завода им. Орджоникидзе. Надо было видеть, с какой жаждой он впитывал знания, как старательно решал задачи, поставленные инструкторами. Быстро гитлеровская Германия вероятно напала на нашу страну, Михаил Искрин в славной станице стальных соколов громил фашистских стрелков. Он летал в звено прославленного советского аса Александра Покрышкина и был удостоен высокого звания Героя Советского Союза.

Комсомольчане гордились тем, что в их аэроклубе продолжительное время учился легендарный герой пилот, герой Советского Союза наставник человеков Маресьев. Он впоследствии писал: «Я многому обязан пилотам-вeterанам. В Комсомольске я получил хорошую закалку, здесь научился летать».

Наши аэроклубы подготовили сотни замечательных пилотов и парашютистов, пропавших своих имена в боях на Хасане, Халхин-Голе, на Карельском перешейке, в исторических сражениях против немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов. В народе наших летчиков и парашютистов говорят: «Это дальневосточные богатыри».

Сила наших аэроклубов заключалась в том, что они опирались на поддержку общественности на широкий альянс, на исключительную преданность своему делу инструкторов-общественников. О них, больших азартистах воздушного спорта, дальневосточников хранят теплые воспоминания и письменные. Много сделали для распространения знаний инструкторы Николай Слюпков, Иван Коровин, братья Чекера, Валентин Чавчавадзе, Ольга Малинина и другие. И, конечно, запечатлевших всех начинаний в области воздушного, стрелкового, водного и конного спорта были наши комсомольские организации. Они внесли в это дело боевой юношеский задор, неумение и увлекательное.

Мы знаем также, с каким восхищением мы, молодые патроты, наблюдают за полетами стальных соколов, отважных покорителей воздушных пространств. Вступай в члены аэроклуба. Здесь ты постигнешь первые «секреты летного мастерства». И если будешь терпелив, настойчив в учебе — придет тот желанный день, когда сядешь за штурвал самолета или совершишь прыжку с парашютом.

Ты с восторгом смотришь на человека в бескозыре. Он сияет собой, беспартийной и мужественной. Труда, сложна и романтична профессия моряка. Хочешь стать им? Будь хорошим плавцом, гребцом, умеющим плавать на парусном, изучай основы мореходного дела. В этом тебе поможет добровольное общество содействия Военно-Морскому Флоту.

Мы живем на Советском Дальнем Востоке, на восточных рубежах любимой Родины. Наш край воспит в нас сильных, патриотичных и мужественных. О наших строителях городов идет рапорт молва по Союзу. Хранить и умножать дальневосточные традиции — наш святой долг, товарищи! Где, как не у нас, в пограничном крае, имеются исключительные возможности для развития оборонно-массовой работы?

Вспомним мирные, предвоенные годы. По количеству аэроклубов, планерных и

парашютных станций, по размаху осознава-

В Президиуме ВЦСПС

Повысить роль общих собраний рабочих и служащих

Президиум ВЦСПС обсудил вопрос о проведении общих собраний рабочих и служащих на предприятиях и в учреждениях. Проверка показала, что многие фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов недостаточно используют общие собрания для повышения активности масс и усиления ответственности за выполнение и перевыполнение производственных планов.

Президиум ВЦСПС в своем решении указал, что общие собрания рабочих и служащих должны созываться регулярно в заранее установленные сроки — не реже одного раза в месяц в цехах и отелях, одного раза в полтора месяца на предприятиях, шахтах и в учреждениях. На крупных предприятиях разрешается проводить в те же сроки вместо общезаводских собраний профсоюзные конферен-

ции. Рабочие и служащие должны оповещаться о дате и месте общего собрания за пять дней до его созыва.

Фабрично-заводским и местным комитетам поручено вносить на обсуждение общих собраний вопросы, связанные с жизнью коллектива предприятия или учреждения, доклады о внутреннем и международном положении нашей страны, о ходе и итогах социалистического соревнования, улучшении бытового и культурного обслуживания членов профсоюзов.

Профганизации должны установить постоянный контроль над выполнением решений общих собраний. Начальники цехов и отделов, директора предприятий и руководители жилищно-строительных организаций Юго-Западной магистрали отправили в Ленинград первый маршрутный поезд с зерном нового урожая.

(ТАСС).

КИЕВ, 20 июля. (ТАСС). Сегодня же-лезнодорожники Юго-Западной магистрали отправили в Ленинград первый маршрутный поезд с зерном нового урожая.

НОВОГО УРОЖАЯ

1

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

СООБЩЕНИЕ СТАТИСТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ РСФСР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1948 год за II квартал.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС. Повысить роль общих собраний и служащих.

Собрание партийно-хозяйственного актива комбината «Хинганолово».

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

КОМБАЙНЫ, ЖАТКИ, ЗЕРНОСУШИЛКИ — В ПОЛНОЮ ГОДНОСТЬЮ. С. Сакери. — Что показала взаимопроверка. Ф. Плосков. — Когда будут отремонтированы комбайны?

Мих. Шелков. — На Дальний Восток!

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В СОВЕНОВАНИИ. И. Озерский. — Почему на заводе им. Молотова не распространяют скоростное фрезерование.

Т. Павленко. — Великий русский теплотехник. (К 20-летию со дня рождения И. И. Полякова).

— Краевая летняя спартакиада.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Заявление японской компартии в связи с покушением на Юнкана Токулу.

Арест руководства коммунистической партии США. Рост безработицы в Западной Германии.

Агентство Телепресс о «плане Бриджеса».

Международный шахматный турнир.

С. Леонов. — Сергей Балашов.



На снимке: токарь завода им. Кирова В. К. ПОПОВ. Он ежедневно выполняет норму на 180–200 процентов.

Фото Е. Шулепова. (КрайТАСС).

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА КОМБИНАТА «ХИНГАНОЛОВО»

ОБЛУЧЬЕ, 21 июля. (КрайТАСС). Собирается собрание партийно-хозяйственного актива комбината «Хинганолово». С докладом об итогах первого полугодия и дальнейших задачах выступил директор комбината тов. Александров.

Осуществляя взятые обязательства в социалистическом соревновании, колектив комбината добился значительных успехов. Пере выполнены планы добычи концентратов и строительно-монтажных работ. За минувшие полугодие коллектив завершил строительство ряда внутризаводских путей. Важное значение для повышения производственной мощности цехов имеет железная дорога с бесконечной канатной тягой, сплавляющая горный цех с обогатительной фабрикой. В горном цехе произведено за 124 процента.

Шесть основных цехов комбината переведены на хозрасчет. Они добились большей экономии материалов, электроэнергии, сокращения накладных расходов, и дали 80 процентов всех прибылей, полученных предприятием. В ближайшее время на хозрасчет будут переведены остальные цехи.

В первом полугодии 1948 года построен автогужевые дороги республиканского и местного значения в 2,3 раза больше, чем в первом полугодии 1947 года, а капитальный ремонт дорог республиканского и местного значения увеличен на 45 процентов. Переезды грузов и пассажиров автомобилей Министерства автомобильного транспорта РСФСР составил в II квартале 1948 года по сравнению с первым полугодием 1947 года на 184 процентов, по пассажирам — на 124 процента.

В первом полугодии 1948 года построено 133 процента. План перевозки грузов во II квартале 1948 года выполнен на 103 процента, пассажиров на 125 процентов.

Производство коммунальной промышленности РСФСР, управление промышленной кооперации и управление лесопромышленной кооперации при Совете Министров РСФСР, хотя и выполнили план в целом по валовой продукции, но за то же время недовыполнили его по ряду важных видов продукции.

В первом полугодии 1948 года построено 133 процента. План перевозки грузов во II квартале 1948 года по сравнению с первым полугодием 1947 года на 9 процентов, погрузочный отпуск воды коммунальными водопроводами — на 6 процентов, перевозка пассажиров троллейбусами — на 16 процентов и троллейбусами — на 17 процентов.

Во втором квартале 1948 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. Объем капитальных работ по аэродорогам во II квартале 1948 года по сравнению с I кварталом увеличился на 16 процентов. Цены кооперативного рынка во II квартале 1948 года по сравнению с II кварталом 1947 года значительно снизились. Продажа основных сельскохозяйственных продуктов на рынках во II квартале 1948 года по сравнению с I кварталом увеличилась на 27 процентов, но план второго квартала не выполнен.

В первом полугодии 1948 года построено 133 процента. План перевозки грузов во II квартале 1948 года по сравнению с первым полугодием 1947 года на 103 процента, пассажиров на 125 процентов.

Производство электротехники коммунальными электростанциями в II квартале 1948 года увеличилось по сравнению со II кварталом 1947 года на 9 процентов, погрузочный отпуск воды коммунальными водопроводами — на 6 процентов, перевозка пассажиров троллейбусами — на 16 процентов и троллейбусами — на 17 процентов.

Во втором квартале 1948 года численность рабочих и служащих в республиканском и местном хозяйстве РСФСР увеличилась по сравнению со II кварталом 1947 года на 24 процента.

В первом полугодии 1948 года в этих районах построено и восстановлено около 420 тысяч квадратных метров жилых помещений в городах и 28 тысяч домов в сельских местностях. Во второй полугодии 1948 года в этих районах построено и восстановлено около 420 тысяч квадратных метров жилых помещений в городах и 28 тысяч домов в сельских местностях. Во второй полугодии 1948 года в этих районах построено и восстановлено около 420 тысяч квадратных метров жилых помещений в городах и 28 тысяч домов в сельских местностях.

Начали жить колхозники сельхозпредприятиям им. Дзержинского. Звено Екатерининского Крымского урбанизировано на 102 тысячи человек.

П. ЕРМАКОВ

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В СОРЕВНОВАНИИ

Почему на заводе им. Молотова не распространяют скоростное фрезерование

Двадцатого июня бригадир фрезеровщиков комсомолец Александр Милованов закончил выполнение своего пятнадцатого задания. Товарищи от души поздравили его. Фрезеровщик Ширшов, несколько отставший от бригадира, заметил:

— Скоростное резание металла — вот что крепко помогло.

— Да, если бы это резание по-настоящему пустить в ход, и я бы, пожалуй, вскочил к концу года, — сказал недавно пришедший в цех демобилизованный воин ков. Плесовских.

Милованов — инициатор скоростного фрезерования на заводе — задумался. Он знал, что многие стачанники хотели бы последовать его примеру, и не их вина, если сделать это пока не удастся.

Сам Милованов познакомился со скоростными методами фрезерования в Ленинграде, буда ездил на планету ЦК профсоюза, членом которого он состоит. Там для участников пленума была устроена специальная выставка работ лучших ленинградских скоростников. Он вернулся в Хабаровск с твердым решением применить этот опыт на своем станке.

Александр Милованов горячо поддержал начальник инструментального цеха тов. Сосинский. Тщательно подготовившись, отрегулировав станок, стачановец приступил к скоростному резанию при изготавливании присечных и ковочных штифтами.

Обычная скорость фрезерования на превышала 20—30 метров в минуту. Работая фрезой с двумя зубьями, Милованов увеличил скорость до 200 метров в минуту. Стакан работал нормально. Правда, часто нагревался шпиндель и приходилось добавочно — заливать масло. Кроме того, через каждые два часа садились фрезы: сплав не выдерживал большого напряжения. Было ясно, что нужно совершенствовать инструмент и методы работы. Но и при имеющихся недостатках скоростное резание давало большой эффект. Штампы для коленчатого вала, на фрезеровку которых обычным способом отходило 48 часов, Милованов сделал в три раза быстрее, а штампы для угольника трактора «ЧТЗ» за четыре часа, вместо положенных по норме двадцати шести.

Никто уже не сомневался, что применение скоростного резания откроет большие возможности повышения производительности труда. Сделав всичкии, поддержал инициативу стачановца, сделать новые методы достоянием других фрезеровщиков и токарей. Это хорошо попытал наименование и в приходилось добиваться — заливать масло. Кроме того, через каждые два часа садились фрезы: сплав не выдерживал большого напряжения. Было ясно, что нужно совершенствовать инструмент и методы работы. Но и при имеющихся недостатках скоростное резание давало большой эффект. Штампы для коленчатого вала, на фрезеровку которых обычным способом отходило 48 часов, Милованов сделал в три раза быстрее, а штампы для угольника трактора «ЧТЗ» за четыре часа, вместо положенных по норме двадцати шести.

Скоростное резание металлов заинтересовало отделы главного технолога, главного механика, главного конструктора. В социалистических обязательствах коллектива завода им. Молотова на пынешний год указано, что одним из важнейших источников повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции является скоростной метод обработки металлов.

С того дня, как принял эти обязательства, прошло полгода. Как же выполняется один из важнейших пунктов их о внедрении скоростных методов обработки металлов?

Стачанников, работающих скоростными

методом, на заводе можно пересчитать по пальцам. Мысли многих стачанников о широком применении скоростного резания пока не сбываются, хотя нет сколько-нибудь серьезной причины, которая бы мешала осуществить это. Просто, важное живое дело здесь подменено разговорами о пользе новых методов.

Намечалось создать на заводе специальные группы фрезеровщиков и токарей для обучения их скоростным методам резания металла. Такие группы не организованы. Главный инженер тов. Мартынов ничего даже не предпринял для создания их.

Люди жалуются на отсутствие обобщенного опыта работы по скоростному резанию, на нехватку приспособлений для электропионной заточки фрез. Министерство еще полгода тому назад разрешило заводу им. Молотова послать своих представителей на предприятия, где накоплен и обобщен опыт скоростного резания. Эта возможность не использована.

Планы организационно-технических мероприятий намечались освоить скоростную обработку деталей десяти наименований. Некоторые попытки фрезеровать по-новому детали лишь шесть наименований. На остальные отдал главного технолога.

Изменяющиеся приспособления неизвестны, потому что по вине отдала главного технолога затянулась модернизация станков.

Отделу главного технолога было предложено в июле перевести на скоростную обработку чугунные детали. По откровенному признанию заместителя главного технолога Гармашева, этим вопросом отдал заниматься плохое. Правда, инструментальный цех уже имел заказанные новые фрезы, и он уже сделал опытные образцы, но дальше этого дела не двинулось. Серийный заказ на изготовление скоростных фрез не выполняется, отдал главного технолога и не вспоминает об этом.

Потраторы на заводе предоставили самим себе, их предложение маринуются. Фрезеровщики тоже. Самых наименований сконструировал новую высокопроизводительную фрезу. Отказалась изготавливать специальное приспособление для установки деталей. Но пока сделаны лишь чертежи приспособления.

С 20 июня по 20 июля на заводе проводились смотр организации труда. Рабочие, инженеры и техники приняли в нем активное участие. Было подано свыше 350 различных предложений.

Среди них представляют большую ценность. Внедрение их позволило бы усовершенствовать технологический процесс, повысить производительность труда, снизить процент брака на заводе. Но итоги смотра не подведены, предложения радиономизаторов и изобретателей остались нереализованными.

Кстати, в объемистых папках борьбы за

рationalization и изобретательства, которое возглавляет тов. Дунисль, лежит немало предложений, поданных еще год — два назад.

Из них 69 принятых, но не осуществлены.

Замаринованы ценные предложения конструкторов тов. Потапенко и Ширшева.

Многочисленные резервы увеличения производительности труда на заводе им. Молотова остаются неиспользованными и поэтому коллектив не выполняет своих обязательств в соревновании.

На заводе им. Молотова не выполняет своих обязательств в соревновании.

СТАНОЧНИКОВ, работающих скоростными

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

«РАЗГОРОВОВ МНОГО — ДЕЛА МАЛО»

Как сообщают в редакцию председатель Куйбышевского городского Совета тов. Кашинец, указанные в корреспонденции факты при проверке полностью подтверждены. Горисполком принимает меры к расширению выпуска товаров широкого потребления и плохо борется за качество продукции.

Н. ОЗЕРСКИЙ.

В газете «Тихоокеанская звезда» под таким заголовком было опубликовано письмо, в котором указывалось, что предпринятия местной и кооперативной промышленности г. Куйбышевска-Восточного мало выпускают товаров широкого потребления и плохо борются за качество продукции.

Ползунов сам составил для себя программу овладения техникой наукой. Он хотел погнать за шагом, в теории и особенно на практике, освоить последовательно все стадии производства, изучить не только плавильное дело, но и пребориное искусство.

Извиняясь, трудным путем будущий выдающийся механик в своей цели.

Чем только не приходилось ему заниматься: он работал на славу, производил записи о приемке руд, вел судовую хозяйственную

производства, изучить не только плавильное

дело, но и пребориное искусство.

Пастостчивость в достижении поставленной цели, исклучительная сила willи помогли ему овладеть передовой наукой того времени.

В половине 18 века впервые была сделана попытка ковать воду при помощи машины Ньюкомена в резервуар и затем пускать ее оттуда по водяным колесам, приводимые в движение воздушными мешами. Это была простая подъемная машина для воды, ее действие было прерывное, по в противоположных направлениях, и меха работали непрерывно, так что поток воздуха шел в печь без разрывов.

Движение поршней передавалось мехами при помощи цепи и шкивов, а не коромысла. Система резервуаров и труб обеспечивала пневматическое питание котла водой. Подачу в цилиндры пара и воды для конденсации Голдуэна сделал автоматической.

В апреле 1763 года изобретатель подал начальнику Кольчаново-Воскесенских заводов А. П. Поршину трех документов: записку, содержащую анализ недостатков старой энергетики, и предложение организовать всеобщее применение отгледывающей машиной, описание предложенной им оригинальной отгледывающей машины; чертеж машины.

В жизни Ползунова все сводилось к труду. Так было и с осуществлением проекта паровой машины. Казалось бы, самая главное уже достигнуто. Алтайское начальство заинтересовалось проектом, в общем правильно поняло его. Проект рассмотрели, приняли и решили приступить к его осуществлению. Внешне все выглядело хорошо, а по сути дела?

В Петербурге отметили заслугу изобретателя, наградили его, но в самой идее новой машины отнеслись с большим недоверием и не оказали изобретателю сколько-нибудь

значимые возможности.

И вот в глухой сибирской провинции

русский инженер, солдатский сын, решает

построить сам невиданную машину. «И

хотя, правда, новых и полезных дел начи-

нательям не всегда вдруг делается удача»,

писал Ползунов год спустя в объяснении



Хабаровская краевая спартакиада. На снимке (слева направо) — спортсмены, занявшие первые места в соревнованиях по легкой атлетике: А. КУЛАКОВА, М. МУХЕР, А. КУОНКО, Ю. ВАРФОЛОМЕЕВА, А. ЛЫНОВА, Ю. РЯВИНКОВ, Г. КРАВЧЕНКО, Е. ТАРАСЮК, С. ШИПИЛОВСКИХ и Н. ШУРКО.

Краевая летняя спартакиада

Тысячи физкультурников готовились к участию в краевой летней спартакиаде. В городах и районах прошли соревнования, выявившие лучших спортсменов, на которых были созданы сборные команды.

Свыше 500 физкультурников прибыли в Хабаровск. Сильные сборные команды выступали Благовещенск, Комсомольск, Буйбышево-Восточный, Райчихинск, Свободный, 65 физкультурников защищали

столичную честь краевого центра.

В отличие от спартакиад, проходивших ранее, в краевых соревнованиях этого года принимали участие также сборные команды ряда районов: Облученского, Бикинского, Завитинского, Шимановского.

Многодцю было в дни соревнований на площадках, где мерялись силой и ловкостью метатели диска и толкатели ядра.

Лучших результатов среди мужчин добились хабаровчан тов. Голод. Он бросил на 29 метров 11 сантиметров. Молодой свободнинский спортсмен тов. Бирюков, выступавший в разряде юношей, метнул диск на 25 метров 22 сантиметра.

Хабаровчанка тов. Ермоленко заняла первенство среди юношеской. Ее результат — 24 метра 43 сантиметра.

В толкании ядра три первых места заняли спортсмены краевого центра.

По призыву краевому спортсмену тов. Рябинову: 1 метр 75 сантиметров. Первое место по призыву в высоте с шестом занял известный прыгун тов. Райбонович. Его результат — 2 метра 91 сантиметр. Необходимо отметить также достижение молодого хабаровского спортсмена тов. Хабаровчанка тов. Ермоленко заняла первенство среди девушек. Ее результат — 24 метра 43 сантиметра.

В первые же дни на стадионе развернулась напряженная борьба за первенство.

Среди баскетболистов лучшей оказалась команда Благовещенска. Во встрече с баскетболистами других городов она победила четырьмя очками, опередив спортсменов Хабаровска и Комсомольска. Буйбышевские и Бикинские заняли второе и третье места.

Первенство по футболу заняла также команда Благовещенска. На втором месте оказались комсомольчане, на третьем хабаровчане.

Большой спортивный интерес представляли состязания велосипедистов на 50-километровую дистанцию для мужчин и 20-километровую — для женщин. Диляров мастер велосипедного спорта, представитель Благовещенска тов. Ермаков, 50 километров он прошел почти со скоростью пассажирского поезда, показав хорошее время — 1 час 50 минут 20,8 секунды.

Гонки среди женщин выиграла участница из многих соревнований — хабаровчанка тов. Тарасова. Ее результат — 51 минута 22 секунды.

Остальные спортивные достижения были сопоставимы. На стартовой дистанции бегущих. На стартовой дистанции среди женщин лучшее время показали хабаровчанка тов. Варфоломеева. Ее результат — 12,1 секунды.

На городских площадках продемонстрировала свое искусство команда Комсомольска-на-Амуре. На второе место вышли благовещенские спортсмены, на третье — городянки Хабаровска.

Многодцю было в дни соревнований на площадках, где мерялись силой и ловкостью метатели диска и толкатели ядра.

Лучших результатов среди мужчин добились хабаровчан тов. Голод. Он бросил на 29 метров 11 сантиметров. Молодой свободнинский спортсмен тов. Бирюков, выступавший в разряде юношей, метнул диск на 25 метров 22 сантиметра.

Хабаровчанка тов. Ермоленко заняла первенство среди юношеской. Ее результат — 24 метра 43 сантиметра.

В этом году большое количество спортсменов участвовало в соревнованиях по плаванию. В заплывах на различные дистанции первенство оспаривали 29 мужчин, 24 женщины, 23 юноши и 19 девушек. Они финишировали с короткими результатами.

Достижения отдельных физкультурных коллективов районов были в показательных соревнованиях сборных команд городов края. Особенно выделились в дни соревнований представители обученных физкультурников тов. Иванов, Бикинских — тов. Панченко, Краснодарских — тов. Петров.

В этом году большое количество спортсменов участвовало в соревнованиях по плаванию. В заплывах на различные дистанции первенство оспаривали 29 мужчин, 24 женщины, 23 юноши и 19 девушек. Они финишировали с короткими результатами.

В этом году большое количество спортсменов участвовало в соревнованиях по плаванию. В заплывах на различные дистанции первенство оспаривали 29 мужчин, 24 женщины, 23 юноши и 19 девушек. Они финишировали с короткими результатами.

В этом году большое количество спортсменов участвовало в соревнованиях по плаванию. В заплывах на различные дистанции первенство оспаривали 29 мужчин, 24 женщины, 23 юноши и 19 девушек. Они финишировали с короткими результатами.

В этом году большое количество спортсменов участвовало в соревнованиях по плаванию. В заплывах на различные дистанции первенство оспаривали 29 мужчин, 24 женщины, 23 юноши и 19 девушек. Они финишировали с короткими результатами.

Заявление японской компартии в связи с покушением на Юици Токуда

ТOKIO, 20 июля. (ТАСС). По сообщению токийского радио, японская коммунистическая партия, в связи с покушением на генерального секретаря японской компартии Юици Токуда, обратилась ко всем рабочим, крестьянам и служащим Японии с призывом вступать в «комитет демократической обороны», чтобы противодействовать «скрытому движению подпольных реакционеров».

В призывае говорится, что покушение было трускливым актом насилия, совершенным милитаристическими, реакционными элементами, еще существующими в Японии и осуществляющими террор против японского рабочего класса.

Японская коммунистическая партия в своем заявлении предупреждает о возможном усилении похода против рабочего и крестьянского движения и против демократических организаций со стороны класса японских капиталистов, использующего трусливые методы насилия. Коммунисты призывают весь рабочий класс объединиться и выступить против этого насилия.

Призывают вступать в «комитет демократической обороны» коммунистическая партия заявляет, что в настоящее время нет никаких других возможностей для защиты рабочего народа кроме защиты ими руками самого народа. Компартия подчеркивает, что покушение на Токуда явилось результатом реакционной политики японского правительства. В заключении в обращении говорится: «Мы возлагаем всю ответственность на правительство Асигида и требуем его немедленной отставки».

TOKIO, 21 июля. (ТАСС). Как уже сообщалось, японская коммунистическая партия опубликовала заявление по поводу покушения на генерального секретаря партии Токуда. Полный текст заявления гласит:

Покушение на Токуда свидетельствует о самой подлой попытке все еще имеющихся в Японии милитаристических, реакционных элементов совершить насилие, направленное против авангарда демократической революции. Это было нападение не только на Токуда, как на отдельное лицо, но это было также злобное террористическое нападение на рабочий класс в целом.

Покушавшийся, как это сейчас известно, является членом антикоммунистической лиги и совершил яко, что реакционная политика, проводимая за последние время японским правительством, подняла такое насилие и содействовала ему. Все вскоре сомнения, что в этом покушении кроется тенденция, которая заставляет нас думать о том, что мы как бы вернулись к милитаристскому пери-

ГАЗЕТА «ЮННА» О ПОКУШЕНИИ НА ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЯПОНСКОЙ КОМПАРТИИ ТОКУДА

РИМ, 20 июля. (ТАСС). Комментируя покушение на секретаря японской компартии Токуда, газета «Юнна» подчеркивает, что Япония находится под полным контролем американцев и что преступник, как сообщает агентство Рейтер, «добровольно слалась в руки американских властей». «Новое преступление против одного из руководителей рабочего класса бросает все более яркий свет на тех, кто именно

является вдохновителем этих преступлений».

«В Японии так же, как в Италии и во Франции», — пишет газета, — поджигатели войны пытаются задушить силы демократии с тем, чтобы легче вступить эти страны в войну. Ответ, который эти поджигатели войны получили в Италии и поклонут в Японии, послужит для них серьезным предупреждением».

Наступление на рабочий класс Японии

TOKIO, 21 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Юнна», чрезвычайная сессия японского парламента, созываемого в сентябре, собирается коренным пересмотром рабочего законодательства и, главным образом, законов о государственных служащих, о профсоюзах, об урегулировании трудовых отношений и т. п. Правительство отмечает газету, стремится устранить из рабочего законодательства положения, «допускающие экспессы в рабочем движении», и зало-

жит основу для привлечения в страну иностранных капиталов. В частности, правительство намеревается расширить возможности применения законов о наказании за лицами, замешанными в «необоснованных рабочих конфликтах». Предполагается также подвести рабочих и служащих угольной, металлургической, текстильной и других отраслей промышленности под рабочую рабочих и служащих общественных учреждений и коммунальных предприятий, которым запрещается объявлять забастовки.

ВОЗМУЩЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ВЕНГРИИ ЗЛОДЕЙСКИМ ПОКУШЕНИЕМ НА ТОЛЯТТИ

БУДАПЕШТ, 20 июля. (ТАСС). Как сообщают газеты «Сабад неп», в адрес центрального руководства венгерской партии трудящихся продолжают поступать телеграммы от различных партийных организаций и коллективов предприятий и учреждений, в которых трудящиеся Венгрии выражают свое глубокое возмущение злодейским покушением на вождя итальянских трудящихся Пальмиро Тольятти.

За последние дни такие телеграммы поступили, в частности, от коллективов некоторых чешских предприятий, от организации Венгерской партии трудящихся комитет Толи, от группы бывших военно-демонстраций, от рабочих мебельной фабрики и других коллективов и организаций.

Состояние здоровья Пальмиро Тольятти

РИМ, 21 июля. (ТАСС). В опубликованном сегодня бюллетене о состоянии здоровья Пальмиро Тольятти говорится: «Прогрессивное улучшение общего состояния. В легких наблюдается тенденция к сокращению очагов. Температура продолжает оставаться повышенной с легкими колебаниями выше 38 градусов. Местные хирургические состояния покрывают отложение. Пульс 88, дыхание 32, кровяное давление 130—75».

В дальнейшем бюллетени будут публиковаться еженедельно. Подпись: профессор Чезаре Фруонти, профессор Пьетро Вальдона, доктор Марио Салиано.

РЕШЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКОГО СОВЕТА МИНИСТРОВ

РИМ, 21 июля. (ТАСС). Совет министров постановил увеличить отпускную цену килограмма хлеба с 70 до 110 лир. В демократических кругах указывают, что эта мера, которая неизбежно повлечет за собой увеличение стоимости жизни труда-

щихся, является составной частью дальнего наступления правительства на жизненный уровень рабочего класса.

Газета «Юнна» призывает трудящихся протестовать против этой «серасной меры», принятой в столь серьезный час».

Международный шахматный турнир

САЛЬТАВДЕН, 20 июля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялся четвертый тур международного шахматного турнира. Партии Рагозин — Лудин и Флор — Яновский отложены в лучшем для советских гроссмейстеров положении. Партия Котов — Найдорф отложена. Бондаревский проиграл Трифоновичу. Партия Тартаковер-

Арест руководства коммунистической партии США

НЬЮ-ЙОРК, 21 июля. (ТАСС). Национальный комитет коммунистической партии США опубликовал заявление, в котором сообщает, что председатель национального комитета Фостер, генеральный секретарь национального комитета Денин и неуказанные число других лидеров и членов компартии арестованы «по сабривованному обвинению в том, что пытаясь заставить «руководимыми из Москвы» организациями свергнуть правительство США при помощи силы».

Сообщают, что пять других членов национального комитета компартии также арестованы по формально-юридическому обвинению в нарушении «закона Смита».

Лидеры компартии обвиняются в том,

принятого конгрессом во время войны и предусматривающего тюремное заключение сроком на 10 лет или наложение штрафа в размере 10 тыс. долларов или же то и другое для лиц, обвиненных в заговоре, имеющем целью свержение правительства. Этими членами национального комитета компартии являются: член нью-йоркского муниципалитета Дэвис (негр), секретарь по вопросам профсоюзов Вильямсон, секретарь по организационным вопросам Уинстон, руководитель партийного образования Стальх и председатель совета компартии в штате Миннинг.

Сообщают, что пять других членов национального комитета компартии также арестованы по формально-юридическому обвинению в нарушении «закона Смита».

ОБВИНИТЕЛЬНЫЙ АКТ ПРОТИВ ЛИДЕРОВ АМЕРИКАНСКОЙ КОМПАРТИИ

НЬЮ-ЙОРК, 21 июля. (ТАСС). В обвинительном акте лидерам американской компартии 12 членов национального комитета компартии обвиняются в «конспирации», целью которой была реорганизация компартии. Они якобы «конспирировали» с целью опубликования книг, журналов и газет, защищая принципы марксизма-ленинизма, и с целью организации школ и курсов для изучения принципов марксизма-ленинизма.

Лидеры компартии обвиняются в том,

что они «конспирировали» с целью добиться воспоминания в 1945 году «коммунистической политической ассоциации» военного времени, созданной под руководством Браудера, и после этого образовать компартию. Они якобы «конспирировали» с целью опубликования книг, журналов и газет, защищая принципы марксизма-ленинизма.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОМОЩНИКА ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 21 июля. (ТАСС). Сотрудники секретариата ООН 19 июля выразили обвинение по поводу выдвинутых представителями государственно-дипломатического департамента Александером обвинений. По утверждению Александера, «вызывающих беспокойство число подрывных элементов проникло в Соединенные Штаты через организацию

Объединенных наций». После опубликования в печати заявления Александра помощники государственного секретаря ООН Коэн заявил, что он «чрезвычайно удивлен» подобными заявлениями, и указал, что до тех пор государственный департамент не выдвигал подобных жалоб против организации Объединенных наций.

АГЕНТСТВО ТЕЛЕПРЕСС О «ПЛАНЕ БРИДЖЕСА»

ПРАГА, 21 июля. (ТАСС). Как сообщается вице-президентом корреспондентом агентства Телепрес, председатель сенатской комиссии по ассоциации Бриджес, который 27 марта рекомендовал конгрессу восстановить разведывательную организацию военного времени — бюро стратегической информации и рабочего движения, рекомендовал, чтобы фонды для осуществления этого «плана» были получены за счет программы восстановления Европы. По следам, полученным агентством Телепрес, «агентом», подсказанным сенатором Бриджесом, было упомянуто сенатором Бриджесом, было поручено расследовать именно эту сторону «программы восстановления» Европы.

ПРЕДСТОЯЩИЕ МАНЕВРЫ АМЕРИКАНСКИХ И КАНАДСКИХ КОРАБЛЕЙ В ГРЕНЛАНДСКИХ ВОДАХ

КОПЕНГАГЕН, 21 июля. (ТАСС). Как сообщает нью-йоркский корреспондент газеты «Берлинские тайны», на этой неделе в западных гренландских водах начнутся маневры кораблей американского и канадского военно-морских флотов. Аме-

риканские корабли встретятся с канадскими в Бостоне. Объединенная американо-канадская эскадра пройдет через пролив Девиса и будет продвигаться на север, насколько позволят льды.

На сессии Экономического и Социального совета ООН

ЖЕНЕВА, 21 июля. (ТАСС). На вечернем заседании Совета 20 июля продолжалась дискуссия по отдельным пунктам повестки дня сессии. Делегации Англии, Новой Зеландии и другие предприняли новые попытки снять с обсуждения Советом вопросы, касающиеся труда и профсоюзов, а именно пункты о правах профсоюзов и о равной оплате за ранний труд мужчин и женщин.

Выступая против подобных предложений, глава советской делегации Арутюнян отметил, что усилиями некоторых делегаций в Совете создана обстановка, когда все вопросы о труде и правах профсоюзов исключаются из повестки дня сессии. В повестке остались два подобных вопроса, но и их пытаются снять с обсуждения.

Отвечая на замечания ряда делегатов о том, что материалы о профсоюзах недостаточно подготовлены, Арутюнян заявил, что это является практически саботажем со стороны международного бюро труда (МБТ), которому было поручено разобрать материалы по вопросам о правах профсоюзов. В МБТ, напомнил советский

представитель, большинство составляют не представители профсоюзов, а представители предпринимателей в блоке с представителями многих правительств. Арутюнян добавил, что желание снять указанные вопросы с обсуждения в Совете является попыткой не допустить их рассмотрения на предстоящей 3-й сессии Генеральной Ассамблеи.

В результате голосования Совет принял решение не обсуждать этих двух вопросов. При обсуждении вопроса об оставлении или снятии с повестки дня одного из пунктов, внесенного подготавливателем комиссии международной организации по делам беженцев, представитель Белоруссии Каминский высказался против включения этого пункта в повестку дня. Он объяснил совету, что указанная комиссия вообще не имела права вносить какие-либо вопросы, так как она до сих пор никак не связана с ООН. Ту же мысль высказали представители СССР и Польши. Они потребовали снять этот вопрос, как незаконно внесенный в повестку дня секретариатом Совета.

Переговоры трех военных губернаторов в Берлине

БЕРЛИН, 21 июля. (ТАСС). 19 июля в Берлине состоялись переговоры трех военных губернаторов западной зоны Германии — генералов Клей, Робертсона и Кенинга.

Агентство АДН, ссылаясь на заслуживающие доверия источники, передает, что во время переговоров обсуждалась французское возражение против планов создания западно-германского правительства. Военное правительство совершенно не коснулось вопроса о положении в Берлине. Этот факт, когда все вопросы о труде и правах профсоюзов исключаются из повестки дня. Он объяснил совету, что указанная комиссия вообще не имела права вносить какие-либо вопросы, так как она до сих пор никак не связана с ООН. Ту же мысль высказали представители СССР и Польши. Они потребовали снять этот вопрос, как незаконно внесенный в повестку дня секретариатом Совета.

РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 21 июля. (ТАСС). По сообщению агентства АДН из Франкфурта-на-Майне, в Германии уровень безработицы в 1947 году достиг 125 тысяч безработных.

В дальнейшем бюллетени будут публиковаться еженедельно. Подпись: профессор Чезаре Фруонти, профессор Пьетро Вальдона, доктор Марио Салиано.

Большинство из безработных состоит из женщин, которые не могут найти работы из-за отсутствия спроса на их рабочую силу.

Быстро растущий процент безработных наблюдается и в других землях Западной Германии. Так, в земле Шлезвиг-Гольштейн на работе занято всего лишь 35 процентов населения.

Только в одном районе Фленсбург насчитывается 11 тысяч безработных.

ЗАКОНЧЕНА РАЗРАБОТКА ОСНОВНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ БУДУЩЕЙ КОНСТИТУЦИИ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 21 июля. (ТАСС). На состоявшемся 20 июля заседании конституционной комиссии немецкого Народного Совета было закончено обсуждение основных принципов будущей конституции Германской Республики. Разработанный комиссией проект будет представлен председателем комиссии Ото

Гротвальдом президенту немецкого Народного Совета. Очередная сессия немецкого Народного Совета, называемая 27 июля, будет посвящена обсуждению основных принципов будущей конституции, разработанных конституционной комиссией.

Сергей Балашов

Художественное чтение — один из традиционных благороднейших жанров спектакльного искусства. Сергей Михайлович Балашов отдал ему четверть века — в нынешнем году исполняется 25-летний юбилей его творческой деятельности.

За эти годы С. Балашов обвел всю страну, выступая с чтением художественных произведений на заводах и стройках, в шахтах и концертных залах, в частях Советской Армии и на кораблях Военно-Морского Флота. В период Великой Отечественной войны он обслуживал части действующей Армии. Часто приходилось давать концерты в землянках, на аэродромах, иногда и под огнем врага. Был случай, когда на Ленинградском фронте полку В. Маньковского «Все есть голос» С. Балашов читал на переднем крае — в 300 метрах находились гитлеровцы. Артиста слушали моряки Северного Флота, в отсеках подводных лодок, которой командовал прославленный подводник Героя Советского Союза И. Лунин. Всего С. Балашов дал сорок тысяч фронтовых концертов.

В 1942 году Указом Президиума Верховного Совета РСФСР С. М. Балашову, как одному из лучших в стране мастеров художественного слова, было присвоено почётное звание Заслуженного артиста